CNT Málaga y la CAM (coordinadora antifascista de Málaga)

Los día 16 y 17 de febrero hicimos un pequeño homenaje a las victimas del fascismo, contra los cuales , un mes de febrero ( 1937), en la carretera de Málaga hacia Almería cometieron una de las mayores carnicería.

Una población civil mayoritariamente de mujeres y niños, huía del terror de las bombas, y de los crímenes del ejército sublevado contra la republica, que les creía enemigos de España y del clero.

Una republica burguesa que al final los abandonó a su suerte.

Fue un 8 de febrero, cuando las tropas fascista toman Málaga,  a partir de ahí una maza humana recorre como puede la carretera que les llevaría a Almería.

Pero antes de llegar algunos han de pasar un calvario de penalidades, de frío y de hambre. Pero sobre todo han de ir esquivando las bombas y metrallas que desde mar y aire, los llamados salvadores de España  disparan. Asesinan como a perros a esas mujeres y niños , ancianos que van huyendo del miedo a ser apresado por los moros y bárbaros de ejercito de Queipo de Llano.

A ellos, a los sin justicia pero con razón, a los oprimidos pero no vencidos, a los miles de malagueños de distintas creencia política, a esos hombres y mujeres que lucharon y creyeron en una sociedad mas justa e igualitaria, a ellos va este pequeño homenaje como agradecimiento y respeto.

El sábado 16 de febrero a la 5:00 de la tarde se celebró el primero de los actos: fue la  proyección del documental, “Febrero 1937 Memoria de una huida”

Posteriormente hubo una conferencia en la que intervino Encarnación Barranquero Texeira, profesora del departamento de historia moderna y contemporánea de la universidad de Málaga y escritora de numerosa publicaciones sobre la guerra civil en Málaga.

En el acto se hizo mención repetidas veces al compañero de la CNT fallecido el 17 de noviembre de 2007, Manuel Sánchez Fuerte

Y el domingo 17 de febrero a las 12:00  del medio día, en  uno de los tramos de la carretera que iba hacia Almería y que pisaron tantos malagueño en su huida, en la zona conocida como “el peñón del cuervo” y junto a uno de los túneles, allí rendimos un homenaje a las victimas.

El mar estaba revuelto y el día estaba lluvioso, pero a pesar de todo el acto comenzó con poemas de Alberti, León Felipe y otros.

Los allí presentes leyeron sus escritos y para finalizar en un rincón protegido mirando al mar allí, hicimos un hoyo en la tierra y depositamos las cenizas del compañero Manuel Sánchez Fuerte ante mencionado y entre sus cenizas sembramos un árbol. Sus cenizas no estarán solas, las raíces del árbol le dará cobijo por la eternidad.

Con estos actos finalizábamos este pequeño homenaje a las victimas de las barbaries fascista, a esos hombres y mujeres, a ellos, los nuestros.

      NI OLVIDAMOS NI PERDONAMOS, FASCISMO NUNCA MÁS

